

# 国泰君安上调两融担保证券折算率

证券时报记者 梁雪

近期,继华林证券之后,国泰君安证券也上调了融资融券担保证券折算率,平均折算率约为 56.2%,这主要针对蓝筹股、成长股及业绩稳定的股票。

对此,东吴证券非银分析师王维逸表示,国泰君安在此阶段推出此类措施,主要是对市场长期稳定有信心。上海一位大型券商相关业务人士预计,后续应该还会有其他券商推出类似措施。

## 两融折算率上调

2月下旬,华林证券曾修改了交

易系统中的多个两融交易参数,并完成了测试。华林证券将批量调整担保证券折算率和标的证券名单,调整后股票类证券的平均折算率将从 37.7%上升到 50.7%,融资标的数量从 757 只增加到 903 只。

国泰君安日前也上调了两融折算率,平均折算率达 56.2%。国泰君安相关人士表示,公司通过逆周期调节功能,促进两融业务健康发展,坚定对市场长期稳定发展的信心。

对于上述两家券商上调两融担保证券折算率,上海一家大型券商相关人士称,这表明了一种政策暖意,对市场而言是利好。在市场缺乏流动性供给情况下,整体市场的估值趋于稳定,

投资价值显现出来,不同于之前市场估值普遍虚高、有泡沫。

此外,国泰君安首席宏观分析师任泽平昨日发表研报称,随着 A 股逐步调整到位、泡沫去化进入尾声,市场正逐步进入正常状态,估值趋于合理,投资者趋于理性,这为资本市场改革迎来重要机遇和时间窗口。

## 曾打响股市维稳第一枪

去年,在股市维稳行动中,国泰君安曾率先采取上调两融折算率措施,打响维稳第一枪。去年 6 月 30 日国泰君安宣布,自 2015 年 7 月 1 日起,上调 160 只沪深 300 蓝筹股的折算率,

并相应下调融资保证金比例。

对于调整原因,国泰君安当时官方说法是,近期市场出现大幅回调,在连续下跌后,蓝筹板块的投资价值已逐渐显现。

随后,去年 7 月 4 日,国泰君安连发 5 份两融制度调整的公告。自 7 月 6 日起,国泰君安暂停公司融券券源供给,对融券客户异常交易行为进行严格监控;对所有可充抵保证金股票折算率上调 5%,对于 7 月 1 日已上调的业绩较为优异的蓝筹股在此基础上再上调折算率 5%,此次共上调 2257 只股票的折算率;统一降低客户融资融券业务融资保证金比例至 65%,融券保证金比例保持不变。

# 人保设再保险公司获批 注册资本10亿元

保监会官网昨日的公开信息显示,人保集团设立人保再保险公司已于日前获得保监会批准。

保监会批复称,同意中国平安集团、中国人民财产保险等 2 家公

(赵春燕)

# 刘洋将重新出任中融信托董事长

证券时报记者 杨卓卿  
实习记者 罗晓霞

证券时报·信托百佬汇记者获悉,中融信托原董事长刘洋即将回归,重新担任董事长一职。

## 范韬离任休养

知情人士透露,中融信托本届董事会、监事会的任期即将届满,近期将举行新一轮选举。董事长范韬因身体原因需要离任休养,按照大股东经纬纺机的推荐,刘洋或将重新执掌中融信托。目前,此项任职需董事会表决,通过后仍需监管层的任职批复。

范韬于 2003 年进入中融信托,自 2010 年起担任总裁职务,是中融信托领导班子里的重要成员,在战略实施、团队构建、经营理念、市场布局等多方

面起到决策作用。2015 年年中,范韬升任董事长,原副总裁张东则升任中融信托总裁。

范总卸任是因为身体原因需要休养。为了转型期公司战略的稳定性,于是请刘洋重新掌舵,他也是最熟悉中融信托的人。”上述接近中融信托的人士分析称,目前中融信托转型的思路最先也是由刘洋设计、提出的,所以他的回归将推进转型的进一步实施。

## 刘洋回归掌舵

中融信托前身为“哈尔滨国际信托投资公司”,成立于 1987 年。公司目前注册资本 60 亿元,经纬纺织机械股份公司(恒天集团旗下上市公司)、中植企业集团、哈尔滨投资集团及沈阳安泰达商贸有限公司分别持股 37.47%、32.99%、21.54% 和 8.01%。

2009 年,刘洋挂帅中融信托,此后,中融信托发展迅速,跻身行业龙头。刘洋也随之成为中融信托灵魂人物。

2014 年底,中融信托于业内率先提出转型战略规划,计划在未来 3 年-5 年,由单纯的“资金提供者”向“综合资产管理者”的角色转型,重点发展私募投行、资产管理、财富管理“三驾马车”。

在过去的一年时间里,这家信托公司在布局转型方面表现积极,减少

了房地产、政信、通道等传统业务。

虽然目前创新业务尚处于投入期,但中融信托 2015 年经营数据依然表现不俗。根据经纬纺机披露的中融信托未经审计的财务报告,2015 年中融信托实现营业收入 65.87 亿元,同比增长 10.56 亿元,增幅 19.09%。其中,净利润 26.05 亿元,同比增长 1.72 亿元,增幅 7.06%,但是较 2014 年的 20.58% 增速,净利润增长出现了一定放缓。

### 中融信托股东概况

股东	持股比例
经纬纺织机械股份公司	37.47%
中植企业集团	32.99%
哈尔滨投资集团	21.54%
沈阳安泰达商贸公司	8.01%

林根/制表

# 钢厂复产预期强烈 铁矿石期货持续上涨

证券时报记者 陈冬生

昨日,螺纹钢及铁矿石期货价格延续涨势,螺纹钢期货 1605 合约上涨 2.84%;铁矿石期货 1605 合约上涨 3.71%,报收 377.5 元/吨,盘中触及涨停。今年 2 月份以来,铁矿石价格已经累计上涨超过 15%,为 2012 年 12 月以来最大幅度涨幅。

央行近日降准,释放流动资金大約 6000 亿元。昨日公布的 2 月份中国制造业采购经理指数(PMI)为 49%,环比下滑 0.4 个百分点,而钢铁行业 PMI 为 49%,环比回升 2.3 个百分点。数据公布之后,铁矿石期货、螺纹钢期货大幅拉升。截至收盘,螺纹

桂秋称,昨天铁矿石领涨黑色系期货,是由于近期钢厂复产预期强烈,同时,短期铁矿石到港量减少,矿山亏损引发矿石减产预期。货币政策持续宽松以及房地产去库存政策出台等利好也支撑了价格上涨。

据了解,进入 2016 年,钢厂经营状况有明显好转,然而钢厂复产力度有限。我的钢铁”网对 163 家钢厂的调查结果显示,截至 2 月 19 日,钢厂亏损率降至 74.2%,1 月底以来基本在 75% 左右波动,但高炉检修率却仍然停留在 36%~37% 的高位,高炉检修率与亏损率背离的局面仍在延续。

对于后续的期货价格走势,杨飞

持谨慎乐观态度。他表示,两会政策尚在预期中,便存在预期落空与超预期两种走势,导致对期价走势的影响也完全不同;目前钢厂复工的节奏依然较慢,力度也不如预期。3 月中旬往往是钢材社会库存的高点,如果需求届时依然没有明显起色,加之期价升水,钢厂套保需求或许将会进入盘面锁定风险。总之,3 月中旬前谨慎看多,静待两会政策;3 月中旬后或存变数。

卓桂秋预计,后市铁矿石价格走势将偏强,压力位在 50 美元,即 420 元人民币附近。因为铁矿石价格超过 50 美元,小矿山的盈利会增加,将刺激更多产能释放。

# 期货市场 2月份成交额同比降逾六成

中国期货业协会昨日发布的最新统计数据显示,2 月全国期货市场交易规模较上月有所下降,以单边计算,当月全国期货市场成交额为 9.48 万亿元,同比下降 64.33%。

其中,上海期货交易所 2 月成交量为 7756 万手,成交额为 4.02 万亿元,分别占全国市场的 38.37% 和 42.45%,同比分别增长 101.93% 和 81.13%。

中金所 2 月成交额为 1.31 万亿元,占全国市场 13.77%,同比下降 93.45%。2 月末中金所持仓总量为 16 万手,较上月末增 2.38%。(陈冬生)

3795 万手,成交额为 1.17 万亿元,分别占全国市场的 18.78% 和 12.3%,同比分别下降 34.54% 和 33.04%。

大连商品交易所 2 月成交量为 8524 万手,成交额为 2.98 万亿元,分别占全国市场的 42.17% 和 31.48%,同比分别增长 101.93% 和 81.13%。

中金所 2 月成交额为 1.31 万亿元,占全国市场 13.77%,同比下降 93.45%。2 月末中金所持仓总量为 16 万手,较上月末增 2.38%。(陈冬生)

不进行研究的投资,就像打扑克牌从不看牌一样,必然失败!

——彼得·林奇

禁 · 盲目

